
令和７年度 第１回釜石市立甲子公民館運営審議会議事録 

 

 

【日 時】 令和７年５月21日（水）13時30分～14時20分 

 

【場 所】 甲子公民館１階研修室  

 

【出席者】 審議会委員（７人全員出席） 

       安久津吉延委員長、坂本慶子副委員長、山蔭深思委員、細田多聞委員 

村上幸三郎委員、佐藤道子委員、松田真帆委員 

欠席委員なし 

      事務局（４人出席）  

       市民生活部:佐々木豊部長、まちづくり課：佐藤貴之課長、浦城太郎主査 

       甲子公民館：和賀利典館長 

 

【傍聴者】なし 

 

【結果】 和賀館長が開会を宣言した後、佐々木豊市民生活部長及び安久津委員長の挨拶に続き、事

務局から令和7年度運営方針及び令和7年度事業計画について説明し協議を行った。 

 公民館を中心に「いつでも・どこでも・だれでも」自由に学習機会を選択して学ぶことが 

できる体制づくりに努めるとともに生きがいのある充実した豊かで快適な地域づくりの実現 

を目指した各種事業を実施することを説明し、事務局案のとおり承認された。 

資料は別紙のとおり。 

 

  [委員長] 只今説明のあった、令和7年度運営方針及び令和7年度事業計画について質問、ご意見 

等ございませんか。何でもいいです。 

  

  [委 員] P5の男の料理教室は以前は３０人の会員がいたが、現在は約半数となっている。公民

館等でも周知、PRをお願いしたい。また、P6にあるデイサービス事業は、甲子公民館だ

けでなく各地域でも実施しているので、その内容等も公民館だより等に掲載してほし

い。 

 

  [委員長] 要望として、公民館だより等で周知を図っていただきたい。 

 

  [委 員] P8の出前講座についてですが、最近、甲子地区でも熊の出没が相次いでいる。昨年度

は、「ゆう遊講座」で熊・サルの鳥獣対策をお話していたただいたが、今年度も町内会等

で実施する場合には一緒に PRさせてほしい。 

 

 [委 員] 仙人道の駅や甲子小学校付近でも熊の出没があるので、皆で注意していきたい。 

 

  [委 員] P7みずき団子づくりは年々参加者が少なくなっている。小学校登下校時での街頭活動

やチラシ配布など行事の周知を一緒にできませんか。 

 

 [委 員] 小学校では地域活動への参加を働きかけています。また、町内会行事への参加を PTA

と共有しています。しかしながら、話を聞くと子どもの行事ができない所もあると伺っ

ています。今後も、地域の制限なく参加できるように学校として働きかけていきます。 

 

  [まちづくり課長] 他の公民館での話をしますと、小佐野では小学校に人数分のチラシを作成し

仕分けして配布をお願いしています。また、中妻では小学校だけでなく、こども園等に

も呼び掛けて、多くの方が参加していただけるような取り組みをしています。 

 

  [委員長] 古い話ですが、甲子公民館の活動を全国大会で発表する機会がありました。当時、他

の地域の活動報告を聞きましたが、私たちの活動が素晴らしいと思いました。 



 

  [市民生活部長] 確かに、甲子公民館の事業は多彩な内容となっています。 

 

  [委 員] 私が所属する自主活動グループは、以前会員が８０人いました。今は３０名くらいで

す。会員数が減少しているのが心配です。 

 

  [まちづくり課長] 「かまいし本のまちプロジェクト」に市は取り組みますが、お金をかけない

でやれることを考えたいと思います。一つは、図書館で借りた本を各地区生活応援セン

ターで返却できる仕組み。二つ目は、八地区の生活応援センターで現在ある図書を整理

し、多年代の方が本に触れあえるように充実を図ることを考えています。 

 

  [委 員] 本の寄贈については何でもいいわけではありません。以前、図鑑を図書館に寄贈しよ

うとしましたが、今の時代に合わないと断られました。 

 

  [まちづくり課長] 確かにそのような事例はあります。破損・汚れがある本は寄贈が断られま

す。市としては、読書を通じてポイントが獲得できるとか、釜石市長賞がいただけると

か色々な取り組みを考えてまいります。 

 

  [委 員] 甲子中では、１０分間の朝読書をしていますし、甲子小でも朝読書に取り組んでいる

と伺っています。 

 

  [市民生活部長] 市内の小中学校は、読書に一生懸命取り組んでいます。しかし、高校生になる

と読書が少なくなります。現在は、図書館を中心に多読賞などが設けられていますが、

公民館単位とか公民館まつりなどで発表を行うなど色々なことが考えられます。 

 

  [委 員] 甲子公民館では公民館まつりは実施していますが、今年度も実施することとしましょ

う。 

 

[事務局] 今後、日程を調整させていただきます。 

 

  [委員長] 令和7年度の公民館運営方針、事業計画について異議なしとして了承します。 
 

  [委 員] それでは、令和７年度第１回甲子公民館運営審議会を終了します。委員の皆様には、

お忙しい中ありがとうございました。 

  


